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Al. [8 punti] Dato Q:= {(z,y) € R?:1 < 2%+ y* < 2}, sia © = graf(g), dove g : 2 — R & definita
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A2. [8 punti] Sia - la curva che costituisce la frontiera dell'insieme (g2 G
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percorsa in senso antiorario a partire dal punto P = (0,0). Disegnare 7y e scriverne unzg'%far)ametrlz-

zazione

Data la funzione f : R? — R definita da f(z,y) = =, calcolare / fds (integrale curvilineo di prima
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A3. [8 puntl Si consideri la seguente serie di potenze: 36 G)= ( O, 2~ z(.) te {o 03
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Determinare il raggio di convergenza R L 4 e 'insieme di convergenza S

(2-6"’ 2+€")

Ad4. [8 punti]
Sia ¥ la superficie rappresentata in coordinate sferiche da

S = {(z,9,2) €R3: x = 2singcosf, y = 2singsinf, z = 2cos ¢, ¢ € [0,7], § € [0,7]} .

Dato il campo F(z,y,2) = (2z,1y,z) calcolare il flusso (uscente) di F attraverso X specificando i

passaggl salienti.
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B1. [8 punti] Si consideri la serie di potenze Z % con z € I (I= insieme di convergenza). Allora:
n=0
La serie converge solo se I = (0,1) Detta S la (funzione) somma della serie, si ha che
5(1/2) =e*? —1 La serie converge solo se I = [~1,1]
intervalli del tipo [~r,7].

2} La serie converge per ogni 7 > 0 in

B2. [8 punti] Dato Q C R? aperto, sia f : @ — R continua. Allora,

Se f & anche di classe C? ¢ la matrice Hessiana di f & definita positiva in Z, si ha che T &
punto di massimo Se f & anche di classe C2, detto A un autovalore dell’Hessiana di f in Z e

N , . 8f(z . . e
la direzione del corrispondente autovettore, si ha A = 81;(2 ) Esistono ,, e ar in § punti di
minimo e di massimo, rispettivamente @ Se f & anche di classe C? ¢ la matrice Hessiana di f &

definita positiva in Z, si ha che Z & punto di minimo.

B3. [8 punti] Dati Q = {{m,y) eR2: 0<y< e””‘z} e B ={(z,y) € R?: 2?4+ (y—2)* < 1},
allora
Q & aperto @ Esiste (z,y) € QU B cony <0 Per ogni (z,y) € QU B si ha che

y>0 2 & limitato.

B4. [8 punti totali] Sia 2 = {(:c,y) eR?:x<~1o0oa>1 y=zvVi~ m2}. Determinare

La parte interna di 2 [2 punti]
La frontiera di [2 punti]
La chiusura di Q [2 punti]
1l complementare di [2 punti]
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